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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan BAYRAKTAR tarafından

Anayasanın 98’inci, TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

yanıtlanmasım saygılanmla arz ederim. 15.05.2026

Deniz YAVtJZYILMAZ

Zonguldak Milletvekili

Bakanlığmız tarafından 7/38779 Esas numaralı soru önergemize verilen cevapta; elektrik

enerjisinin maliyet esaslı belirlenmesinin kamu hizmeti niteliğini ortadan kaldırmadığı,

tüketicilerin fiyat avantajına göre serbestçe hareket edebildiği ve mesken grubu için 2026 yılı

limitinin 4.000 kWh/yıl seviyesine indirildiği ifade edilmiştir. Ancak verilen yamtta, sistemin

tüketiciye bindirdiği ek mali yükler, şirketlere sağlanan kar garantileri ve piyasada pazarlık

gücü olmayan küçük ölçekli abonelerin korumasızlığma dair yöneltilen somut sorulara yapısal

ve sayısal yamtlar verilmemiş, verilmesi gereken veriler “tüketim noktası” gibi kavramlarla

perdelenmiştir. Bu bağlamda konunun daha net aydınlatılması zarureti doğmuştur.

Bu bağlamda;

1. Önergemize verilen yamtta, 2022-2024 yıllan arasında SKTT limitinin üzerinde kalan

“sanayi” ve “kamu/özel hizmetler” gruplanna dair sadece “tüketim noktası” (sayaç)

sayılan paylaşılmıştır. Bir tüzel kişiliğe/şirkete ait hirden fazla tüketim noktası

olabileceği gerçeğinden hareketle; 2022, 2023 ve 2024 yıllannda SKTT kapsamına

zorunlu olarak dahil edilen gerçek/tüzel abone (şirket/kurum) sayısı kaçtır?

2. Bakanlığımz, 2026 yılı itibanyla mesken abone grubu için son kaynak tüketim limitinin

5.000 kWh/yıl seviyesinden 4.000 kWh/yıl seviyesine indirildiğini ifade etmiştir.

Yapılan bu limit düşüşü neticesinde, 2026 yılı içinde kaç mesken abonesinin “Ulusal

Tarife” korumasmdan çıkanlarak spot piyasa maliyetlerine (SKTT) maruz kalması

öngörülmektedir? Bu düşüşle meskenlerden ne kadarhk bir tüketim hacminin serbest

piyasaya devredilmesi hedeflenmektedir?

3. Önceki önergemizde yer alan “Ulusal Tarife ile SKTT arasındaki birim fiyat farkı yüzde

kaçtır ve bunun tüketiciye yıllık toplam parasal yükü ne kadardır?” sorumuza,

Bakanlığımzca hiçbir matematiksel veri veya yamt sunulmamıştır. 2024 ve 2025 yılları

ortalaması dikkate alındığında, limit üstünde kaldığı için SKTT'ye geçen bir sanayici

veya ticarethanenin ödediği ortalama birim fiyat ile ulusal tarife arasmdaki fark yüzde

kaçtır? Bu uygulamamn abonelere yüklediği yıllık toplam ek maliyet kaç TL'dir?



4. Yanıtta, %9,38 oranındaki “KBK” (Kurul Tarafından Belirlenen Katsayı) içerisindeki

%l,5Tik kısmın tedarik şirketinin net kânm temsil ettiği, kalan %7,88Tik kısmın ise

maliyetleri karşıladığı belirtilmiştir. Oran ne olursa olsun, bu katsayı sistemiyle görevli
tedarik şirketlerine (dağıtım şirketlerinin perakende iştiraklerine) 2024 ve 2025

yıllannda sağlanan yıllık toplam brüt ve net kâr tutan kaç TL olarak gerçekleşmiştir?

5. Bakanlığımz, serbest tüketici olmaya zorlanan ancak pazarlık gücü bulunmayan küçük
ölçekli abonelerin yüksek fiyatlara mahkûm edilmesini engelleyecek bir mekanizma

olup olmadığı sorusuna; “Tüketiciler geçmişte ikili anlaşma yapıyordu, serbestçe

hareket edebilirler” şeklinde fiili durumla bağdaşmayan bir yamt vermiştir. Tek bir

sayaçla SKTT kapsamına giren küçük bir esnafın veya 4.000 kWh limitini aşan bir

meskenin, enerji şirketleriyle eşit şartlarda “pazarlık yapma” ve “ikili anlaşma

imzalama” şansı olmadığı ortadayken, bu küçük aboneleri görevli tedarik şirketinin

insafına bırakmamak adına Bakanlığınızın uyguladığı somut bir tavan fiyat veya

regülasyon mekanizması var mıdır?

6. Elektrik fiyatlanmn enfiasyon (TÜFE ve Yİ-ÜFE) üzerindeki çarpan etkisine ilişkin

sorumuz, “İlgili Bakanlıktan temin edilmesi uygundur” denilerek geçiştirilmiştir.

Ülkenin enerji politikasım yöneten ve maliyet esaslı fiyatlandırmayı getiren Enerji ve

Tabii Kaynaklar BakanlığTmn, yaptığı elektrik zamlanmn ve tarife değişikliklerinin

makroekonomik etkilerine, sanayideki üretim maliyetlerine ve enflasyona etkisine dair
kendi bünyesinde yürüttüğü hiçM
bulunmamakta mıdır?

jeksiyon, etki analizi veya çalışması
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